

睢阳区

# 项目建设年终冲刺掀热潮

本报讯(记者 邵群峰 通讯员 邵冬青)12月24日,正值隆冬,天寒地冻,位于睢阳区高新区的力量钻石科技研发中心项目建设现场却是一派热火朝天的施工场景。近段时间以来,睢阳区不断加大项目攻坚力度,各重点项目正在如火如荼地推进,再次掀起了项目建设的热潮。

据了解,河南省力量钻石股份有限公司作为一家专业从事人造金刚石产品研发、生产和销售的高新技术企业,是商丘市首家创业板上市企业。力量钻石科技研发中心项目占地191亩,一期投资23亿元,项目将安装国际先进的超硬材料和培育钻石生产、检测、研发设备,以及钻石激光切割加工和改色设备,着力建设国际一流超硬材料研发中心和智能化培育钻石生产线。该项目不仅填补了睢阳区在高新技术产业发展方面的空白,也将与中国建材凯盛科技项目形成优势互补的区域经济布局,实现以“新能源”拉动“新材料”,以“新材料”消纳“新能源”,共建绿色循环经济高质量产业园区。

近两年,睢阳区以创建国家级高新技术示范园区和打造产业新城为契机,深度聚力聚焦高新技术产业、战略性新兴产业发展方向,围绕凯盛科技和力量钻石两个“百亿级”项目延链补链强链,突出抓好新材料、新能源两大战略性新兴产业,为全区经济社会发展增添新动能。目前,全区新型材料产业集群已有相关企业60余家,其中规模以上企业8家,中小企业近20家,关联企业30多家,科研平台近10家,初步形成了以功能玻璃及新型光学材料为主,集“研发—交易—制造—物流—应用”于一体的“扁平化”生产网络。预计到2025年,将实现光电材料产业营业收入突破500亿元。

布局高精尖项目推动发展提质升级,只是睢阳区项目建设蓬勃发展的一个缩影。

睢阳区是河南省“东大门”商丘市的主城区,历史文化厚重,区位优势明显,营商环境优良,市场前景广阔。近年来,睢阳区凝心聚力强产业,牢固树立“项目为王”理念,把项目建设作为经济社会发展的总抓手,扎实开展“万人助万企”“企业服务日”和项目建设“三个一批”等活动,有效解决了一批企业在生产经营、项目建设过程中遇到的困难和问题。同时,坚持全区上下“一盘棋”,凝心聚力做好重大项目要素支撑和环境保障,持续打造优质营商环境,不断完善“首席服务官”制度,全力提升服务水平,为推动产业倍增、挺起发展“脊梁”提供保障。

统计显示,截至11月底,睢阳区在建3亿元以上项目13个,包括总投资200亿元的凯盛科技项目、总投资150亿元的力量钻石研发中心及制造项目等。在今年举行的4期全省“三个一批”签约仪式上,睢阳区签约项目共17个,总投资218.7亿元,已开工项目16个,开工率达94%,实现了签约项目质效双升。

党的二十大报告明确提出建设现代化产业体系,推动战略性新兴产业融合集群发展。这更加坚定了我们深度聚力聚焦高新技术产业、战略性新兴产业发展方向。”睢阳区委副书记孙景权说,该区将突出重点理清“1234N”总体发展思路,坚持一手抓“防风险,守底线”,一手抓“保重点,促发展”,牢牢牵住项目建设这个“牛鼻子”不放松,高效推动产业链、创新链、供应链、价值链、制度链“五链”耦合,积极向上下游延伸,不断夯实产业基础,为建设现代化产业体系,推动睢阳高质量发展、大跨越发展提供强大动力源。

## 梁园区观堂镇

### 多措并举推进人居环境整治

本报讯(陈 臣)为切实营造洁净优美的人居环境,连日来,梁园区观堂镇坚持统筹兼顾、多措并举,在辖区范围内扎实开展环境卫生整治行动。

织密网格,明确责任。以全镇环境卫生网格化管理机制为抓手,进一步细分网格责任,定期对公路沿线、村头巷尾、房前屋后、河道沟渠等处进行全方位、无死角清理。

凝聚合力,形成常态。按照“各负其责、镇村联动、齐抓共管”的工作机制,以网格化管理为重点,进一步落实环境卫生网格化管理及环境卫生整治督查机制,实现村容整洁,规范有序,推进全镇人居环境整治制度化、长效化开展。

宣传动员,激发活力。充分利用微信群、网格群、朋友圈等多种形式,全方位、多层次动员广大群众积极参与环境卫生整治,不断激发村民主动参与的积极性。

## 睢阳区娄店乡

### 夯实“河长制”促进“河长治”

本报讯(记者 邵群峰 通讯员 徐玉琨)今年以来,睢阳区娄店乡狠抓责任,健全机制,探索以“河长制”促进“河长治”,全乡河道生态环境得到有效修复和改善。

加强组织领导,责任落实到位。按照市、区两级相关实施计划,该乡坚持党政同责、部门联动,对全乡3条河道进行全面摸排梳理,实行“一河一策”,并设置乡级河长公示牌3个,明确了乡、村两级河长责任。

健全工作机制,做好巡河工作。严格落实乡、村两级河长开展每周一次的常态化巡河任务,河长通过手机APP,全程步行巡河,实地查看河道水质、环境卫生等情况,对重点水域岸线展开动态监控,全面掌握河道真实情况。

强化督察考核,促进问题整改。乡纪委、乡河长办对乡、村两级河长制工作履职情况进行督查,全面掌握河道整治工作进度,并对河道情况进行不定期抽查,严格责任追究。



## “袖珍公园”托起居民“微幸福”

文/图 本报融媒体记者 单保良 通讯员 韩际东

12月22日,冬至。一大早,家住梁园区青年公园附近的赵淑秀老人就赶到青年公园晨练。她说:“家住公园旁,早晨晨、晚跳舞,既赏风景,又锻炼身体,幸福感满满。”

推窗见绿,放眼皆景。尽管眼下已是隆冬时节,在梁园城区,随处可见“口袋绿地”“袖珍公园”里锻炼的市民,或快走、或慢跑、或打球、或使用健身器材,每个人脸上洋溢着幸福的喜悦。

近年来,梁园区充分利用公共绿地、边角地等小地块,在群众家门口建设了一批功能完善、亲民便民的小公园。他们从小处入手,从细节着眼,因地制宜、见缝插绿,在建设小公园、小绿地、小景观上下功夫。目前,已建成“口袋绿地”“袖珍公园”67座(块),建成区绿化覆盖率达42.8%,绿地率达38.6%。

位于凯旋路与黄河路交叉口西北角

的黄河绿地公园,规模虽小却极具特色,一步一景,备受市民青睐。该公园是梁园区利用边角地、闲置地等改造建设的一座占地不足30亩的“口袋公园”,已成了周边市民的休闲运动场所。

虽是寒冬,这里仍然能看到大片常绿树木郁郁葱葱,冬阳下,人们在这里“遛娃”,老人们闲坐聊天、健身等,共享公园所带来的“微幸福”。

平原路与建设路交叉口铁三局“袖珍公园”因为增设了秋千设施,成为附近居民和孩子们的小乐园。“一个秋千,让我的‘接娃之路’有了新乐趣。”市民张音的家就住在铁三局公园附近,每次接送孩子上下学路过这里,她和孩子都会驻足公园玩会秋千。张音介绍,之前这里只是一块普通的绿地,经过改造后,这里变成了花木繁盛、幽静雅致的好去处。

康林河运动公园,依河而建,该公

园依托河道综合治理,引入海绵城市设计理念,打造一个集丰富的人造自然景观、体育活动和生态健身于一体的主题公园,备受市民青睐。公园内绿化主要以名贵树种为主,三角枫作为主色调,搭配银杏,常绿树种采用雪松和红叶石楠等活跃冬季气氛;配置水生鸢尾、芦苇等水生植物,四季石竹、矢车菊、蓝花鼠尾草等宿根花卉20多种。同时,园内穿插景观长廊、小桥流水、六角景亭、七彩甬道等小品,安装有200余套健身器材。还设置象棋广场、空竹广场、羽毛球场、笼式足球场、儿童活动广场等运动休闲广场36个,健身步道8.5千米。此公园的建成,为附近居民提供一个娱乐、健身、休闲的场所。

梁园区园林绿化局负责人说:通过科学规划建设“口袋绿地”“袖珍公园”,梁园城区内增加了公园绿地覆盖率,实现了“推窗见绿、出门见园”的

目标,让越来越多的梁园区居民打开窗户就能呼吸到清新的空气,走出家门就能领略到四季风景。

今年以来,梁园区还在运河、包河、家属区、写字楼周边改造建设了归德公园、长征公园、青年公园、廉政公园、秦燕公园等“口袋公园”,为市民提供了宝贵而有趣的绿色公共活动空间。各个小公园内,设置有彩色跑道、座椅、休闲广场。市民王先生说,自己亲眼看着这些“口袋公园”从无到有,行走其中,心情都十分愉悦。也正是因为“口袋公园”的存在,让他们在繁忙的工作之余,有了休闲放松的好去处。

让“边角废地”变为“绿色港湾”,让街头空地变为游乐场,一个个“袖珍公园”“口袋绿地”的建成,实实在在改变了梁园区居民的幸福生活。

## 睢阳区

### 构建路网新格局 畅通发展快车道

本报讯(记者 邵群峰)12月25日,睢阳区神火大道南延工程施工现场,机械轰鸣,大型摊铺机、压路机、输料车正在忙碌而有序地实施铺设作业。随着摊铺机的徐徐推进,压路机紧随其后,有序碾压,一条宽阔的深灰色路面缓缓向前延伸。

“神火大道南延工程是省、市重点项目,也是睢阳区‘交通1号’工程,全长约9.5公里,项目总投资4.1亿元。项目建成后,对于提升中心城区辐射带动能力、补齐高新区交通基础短板、构建城乡融合发展新格局具有重要意义。”睢阳区交通运输局党组书记、局长杨成斌说。

交通项目事关人民群众福祉和城市长远发展,是实施优势再造战略、推动高质量发展的重要抓手。近年来,睢阳区坚持以人民为中心的发展思想,以完善城市路网、拉大城市框架、方便群众出行为己任,以打通“大动脉”、畅通“微循环”为导向,全面加强路网建设,大力完善交通基础设施,构建四通八达的交通枢纽网络,使全区道路交通运输内循环、网网相连,加速了区域内人流、物流、信息流、资金流等要素的高效流动,让城市建设“跑”出了加速度。

今年以来,睢阳区围绕南部新城、西部新城路网和老旧小区

外联道路,共投资12.9亿元,开工建设市政道路29条。除先后实现文庙路(迎宾路—华升路)、华升路(神火大道—文庙路)、帝胥路(华夏路—文庙路)等5条城区道路建成通车外,S207(商柘快速通道)、S209(商鹿快速通道)、清凉寺大道南延(G343至S317段)、兴业大道西延(静脉产业园段)也先后建成通车,环城高速古城站建成投入使用,全区打造成了以干线公路为骨架、农村公路为脉络的外联内畅交通网络,为经济社会高质量、大跨越发展提供了强力支撑,为全市建设对外开放桥头堡、枢纽经济新高地作出了积极贡献。

## 简讯快报

### 梁园区总工会

#### 情系新业态 关爱暖人心

本报讯(梁 讯)按照省、市总工会“新业态劳动者温暖服务季”活动要求,近日,梁园区总工会积极开展走访慰问活动,在寒冷的冬天及时把党和政府的关怀以及工会“娘家人”的温暖送到新业态劳动者的心坎上。

梁园区总工会先后到梁苑物业、佳宝物业、宏帆物流、运输商会、星源快递等新业态工会,对快递物流人员、货车司机、保安、保洁等新业态劳动者群体进行走访慰问,送去了价值6千元的棉手套、口罩等防寒、防疫物资。每到一处,都对奋战在一线的新业态劳动者表示诚挚的问候和衷心的感谢,并嘱咐他们天气寒冷,出行时要注意保暖、注意安全、做好疫情防控。

今年以来,梁园区总工会认真响应上级号召,聚焦新业态劳动者群体,积极组织推进新业态劳动者建会入会活动,建立新业态劳动者组织6家,发展会员2136名,并以“送就业、送清凉、送温暖”等活动为载体,持续不断将工会组织的关心关爱送到他们身边。

## 睢阳区市政建设局

### 扮靓古城迎“双节” 城市管理不停歇

本报讯(记者 邵群峰 通讯员 温庆玲)为全面提升商丘古城整体形象,为群众打造干净、整洁、舒适的生活及游玩环境,12月25日,睢阳区市政建设局组织工作人员对古城景区内的市政道路、广场及庭院开展“拉网式”卫生整治工作,持续擦亮“殷商之源”文化品牌,进一步体现“古城风、现代味、人间色、烟火气”。

据了解,在此次环境整治中,市政建设局工作人员按照统一部署,科学分工,兵分三路,分别对古城一公里精品路线,县治街、小隅首、叶隅首等多条道路和府衙、察院、布政司等庭院进行精细化清扫。同时,对庭院内苗木枯叶、杂草、在建区域碎砖头、废木屑等建筑垃圾进行全方位清理清除,确保无卫生死角。

下一步,睢阳区市政建设局将通过合理调配人员、实行动态管理、加大巡查力度等举措,确保“双节”期间古城环境卫生整洁有序,为商丘古城景区创建5A级旅游景区、塑造“行走河南,读懂中国”商丘品牌新形象作出更大贡献。

## 梁园区八八街道办事处

### 防范电信诈骗 筑牢安全防线

本报讯(记者 单保良)为增强辖区群众防范各类电信诈骗的意识,近期,梁园区八八街道办事处结合工作实际,采取有效措施,积极开展防范电信诈骗宣传活动。

精心组织宣传。该办事处加大宣传力度,在元旦前开展集中宣传,“面对面”地揭露诈骗伎俩,宣传防范对策,提醒群众加强自我防范意识,真正做到宣传防范工作深入人心,让群众放心。

普及安全防范知识。针对诈骗警情中绝大部分被骗对象为老年群体,该办事处将空巢老人作为重点宣传对象,上门走访宣传,防止老人遭遇电信网络诈骗而财产损失。

营造浓厚氛围。为切实拓宽防范宣传工作的覆盖面,扩大宣传效应,该办事处在主要辖区人员密集场所的重点部位张贴“提高防范意识 慎防电信诈骗”海报,用宣传营造防范电信诈骗浓厚氛围,为构建和谐稳定奠定坚实基础。



日前,睢阳区消防救援大队开展消防宣传“进农村”活动,消防员走村入户与农民群众面对面沟通交流,送上消防安全“防火经”。通过此次消防宣传活动,群众的消防安全意识得到明显提升,对消防安全知识有了更加深入的了解和掌握,有效带动了群众认识消防、学习消防、参与消防的积极性和主动性,为冬季农村火灾形势稳定筑牢了坚实的防火“屏障”。

## 兴华樾府交房公告

兴华樾府项目已达到合同交房标准,具备交房条件。现定于2022年12月31日—2023年1月2日在兴华樾府西大门办理交房手续,恭迎各位业主届时光临。

办理交房手续需携带好相关资料及费用:

- 1.入伙通知书原件。
- 2.《商品房买卖合同》原件、买受人身份证原件和复印件5份。
- 3.购房已交款项的收据原件或复印件。
- 4.买受人一寸免冠照片两张。
- 5.预交一年(2023年1月1日至2023年12月31日)物业管理费。

※(若您因故不能亲自前来而委托他人代办交房手续,应告知代理人携带由您亲笔签名的授权委托书及双方身份证原件和复印件各一份前来办理手续。)

交房时间:上午9:00—12:00 下午2:00—6:00

交房地点:兴华樾府西门

交房楼栋:2#、3#、4#、5#、6#、7#、8#、9#、10#、11#、12#、13#

咨询热线:0370-5097777

特此公告!

商丘兴华房地产开发有限公司

2022年12月27日